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13, ora si distribuisce alle 6.30 o alle 17. 
{Commenti). Sicuro ! A Roma noi deputa t i , 
che abbiamo la pos ta d i re t tamente dal Cen-
tro, riceviamo ora la posta della Sicilia non 
pr ima delle 16,30 o delle 17. 

Così non già a noi sol tanto, ma a t u t t i 
i c i t t a d i n i e specie ai commercianti , man-
ca il tempo di esaminare la corrispon-
denza, di fare i propri affari e di rispondere, 
come avveniva prima dell 'effettuatosi cam-
biamento di orario, non consigliato da nes-
suna uti l i tà , non reclamato da nessuna op-
portuni tà , non imposto da alcuna necessità! 

Onorevole ministro dei lavori pubblici 
ed onorevoli colleghi, io finisco di tediarvi . 

Voci. No ! no ! 
DI S T E F A N O . Ritengo di avere t r a t t a t o 

dei punti che sono interessanti non solo per 
la intera Sicilia, non solo per la mia Palermo, 
ma anche per t u t t a l 'economia nazionale. 

Pensi , onorevole ministro, che Palermo 
ha f a t t o molti sacrifici; pensi che Palermo 
ha un bacino, un cantiere, una grande fon-
deria, non perchè lo Sta to le abbia da to i 
mezzi per averli, ma perchè ci sono stati 
enti e pr ivat i che hanno fa t to gravissimi 
sacrifici per crearli. 

Rendere inerte il porto di Palermo si-
gnifica sopprimere delle energie, che avvan-
taggiano la Sicilia, ma che dànno ut i l i tà 
ed incremento all ' I tal ia. 

Io mi auguro che, sia per l ' interesse della 
Sicilia, sia per il bene di t u t t a l ' I ta l ia , 
l 'onorevole- Sacchi saprà provvedere al pro-
blema della viabili tà interna, alla naviga-
zione di Stato, al porto di Palermo, sede oggi 
d 'un compar t imento fiorente della navigazio-
ne di S ta to a cui si vorrebbe insidiare con la 
nuova legge delle linee sovvenzionate; a 
quel porto di Palermo, che fu culla della 
nostra marina e che è fa t to re non trascu-
rabile del commercio nazionale. (Approva-
zioni — Congratulazioni). 

P R E S I D E N T E . Il seguito di questa di-
scussione è rimesso a domani. 

Presenta ¿ione di re laz ioni . 
P R E S I D E N T E . Inv i to gli onorevoli E-

doardo Giovanelli, Manna, Del Balzo, Ca-
mera, Cao-Pinna, Fal le t t i e Rubin i a re-
carsi alla t r ibuna per presentare alcune 
relazioni. 

G I O V A N E L L I E D O A R D O . Mi onoro di 
presentare alla Camera la relazione sul di-
segno di legge: 

Approvazione di a t to di t ransazione 
su ver tenza causata dai tiri del balipedio 
di Viareggio e autorizzazione ad alienare 
beni demanial i in Viareggio. (708). 

MANNA. Mi onoro di presentare alla 
Camera le relazioni sui disegni di legge: 

Maggiore assegnazione sul capitolo nu-
mero 92 dello s ta to di previsione della spesa 
del Ministero dell ' istruzione pubblica per 
l'esercizio finanziario 1910-11 (865); 

Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
s tanziamento su ta luni capitoli dello s ta to 
di previsione della spesa del Ministero del-
l ' is truzione pubblica per l'esercizio finan-
ziario 1910-11 (866). 

D E L BALZO. Mi onoro di presentare 
alla Camera le relazioni sui disegni di legge, 
la prima, a nome dell 'onorevole Squitti; 

Modificazione alla legge 27 giugno 1909, 
n. 375, r iguardante le pensioni agli ufficiali 
della regia marina (874); 

Riordinamento del personale di mac-
china del corpo Reali equipaggi (875). 

CAMERA. Mi onoro di presentare le re-
lazioni sui disegni di legge : 

Is t i tuzione di un secondo posto di chi-
mico saggiatore nel ruolo organico del per-
sonale della regia zecca (857). 

Temporanea facol tà di assumere senza 
esami, e sotto determinate condizioni di età 
e di capaci tà , gli ingegneri occorrenti per 
l ' amminis t raz ione del catasto e dei servizi 
tecnici di finanza (852). 

CAO-PINNA. Mi onoro di presentare alla 
Camera le relazioni sui seguenti disegni di 
legge : 

Modificazioni al ruolo organico del perso-
nale delle agenzie delle imposte diret te e 
del catasto (802). 

Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
s tanziamento su alcuni capitoli del bilancio 
di grazia e giustizia per il 1910 911 (864). 

F A L L E T T I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 

Provvediment i per la Somalia i ta l iana 
(843). 

R U B I N I . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera, a nome del collega Giulio Alessio, di-
sgraziatamente oggi indisposto, la relazione 
sullo s ta to di previsione del l 'entrata per l'e-
sercizio finanziario 1911-912 (630). 

P R E S I D E N T E . T u t t e queste relazioni 
saranno s tampate e distr ibuite. interrooiìzioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni presenta te oggi. D E N O V E L L I S , segretario, Ugge: 

« Il sottoscrit to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro delle poste e dei telegrafi, per co-


